

Молодежный актив

Молодые люди из студенческих отрядов решили не проводить лето впусую, а заработать деньги. Помимо финансовой составляющей, студотрядовцы приобретут ценные навыки в различных профессиях - от почтальонов и строителей до медицинских работников и учителей. Каково это - получить свой первый заработок, и насколько сложно отказаться от беззаботных летних дней ради работы, мы узнали из первых уст.

Стройка года

В архитектурно-строительном колледже Могилева функционируют три строительных студенческих отряда общей численностью 65 человек. Каждый из отрядов работает на основных строительных объектах города.

Студотряд «Молот» задействован в строительстве Музея Славы Могилевщины в Буйничах. Каждый студент получил строительный разряд по специальности и освоил различные строительные профессии. Специфика работы строителей позволяет им трудиться дольше остальных - три месяца, заканчивая работу в середине июля. Эта практика засчитывается как учебная и учитывается как трудовой стаж. Кроме того, студенты, выполняя серьезную взрослую работу, зарабатывают более 1100 рублей.

Бойцы строительного отряда с удовольствием делятся своими впечатлениями:

- При прохождении практики в студотряде мы поняли, что вносим важный вклад в строительство одного из самых значимых исторических объектов Могилевщины. В этот раз, когда работа завершится, мы будем с гордостью и уверенностью проходить мимо музея и говорить, что принимали участие в его строительстве. Чувствуем особую ответственность.

Скопить на мечту

Второй год подряд трудятся в студенческом строительном отряде «Монолит» имени Героя Советского Союза П.Е. Куприянова учащиеся гимназии № 3.

В этом году руководство гимназии впервые заключило договор с ООО «Дримс», чтобы ребята поработали в их фирме. В результате 10 бойцов ежедневно участвуют в работе компании, которая производит тротуарную плитку и малые бетонные формы. Они занимаются упаковкой плитки, перекладывая ее с рабочих паллет в транспортные поддоны, которые затем доставляются потребителям.



Боец студотряда «Монолит» за работой



Ребята студотряда «Молот» задействованы в строительстве Музея Славы Могилевщины



Рабочие моменты юных почтальонов



Флешмоб студотряда «Алмаз»

В студотряд по зову сердца

Ребята заняты шесть часов в день. В среднем их заработная плата составляет около 400 рублей.

- Руководство гимназии предложило сотрудничество. Мы всегда поддерживаем государственные программы, поэтому решили попробовать, чтобы ребята могли подработать у нас и получить первый опыт, - отметил директор фирмы Василий Ермолаев. - В следующем году готовы продолжить сотрудничество.

Гимназист Артур Ермоленко вместе с другими ребятами занимался упаковкой плит, когда мы спросили его, на что он потратит заработанные деньги.

- Это мой первый заработок. Хочу отложить деньги на учебу в ДОСААФ, чтобы получить водительское удостоверение, - поделился Артур. - Работа несложная, и времени во второй половине дня хватает, чтобы спланировать и летний отдых.

Профессия - почтальон

Востребованным стал и Могилевский филиал РУП «Белпочта», который уже имеет практику работы с молодыми людьми. Желающих стать почтальонами в этом году оказалось более 20 человек.

По состоянию на 13 июня 2025 года Могилевская городская организация ООО «БРСМ» заключила более 130 договоров, охватывающих свыше 1700 человек.

В этом году на рабочие места в организации и на предприятия принято 433 бойца в составе 31 студенческого отряда.

Работа началась 9 июня и продлится до 30-го. Следующие летние месяцы также заполнены бойцами.

Старшеклассницы Даша и Наташа с самого утра приходят в отделение почтовой связи № 1, где вместе с работниками встречают почтовую машину и принимают упакованные газеты. Именно с этого момента начинается их основная работа: подсчет газет, расфальцовка, запись адресов подписчиков и формирование пачек для доставки. Чтобы не перепутать адреса, девушки используют электронный ходовик с данными подписчиков, заменяющий традиционный бумажный маршрутный лист. К газетам добавляются извещения и письма. Даша и Наташа собирают почтовую сумку и получают ключи от подъездов, куда нужно доставить почту. Среда для почтальонов - самый загруженный день.

- Когда девушки завершили первый маршрут, то сразу же попросились на работу в следующем месяце. Они забронировали рабочие места на июль, - улыбается начальник отделения почтовой связи № 1 Татьяна Белоус. - Мы рады добросовестным работникам и с удовольствием предоставим им рабочие места.



Студотряд «Молот» в деле

73 организации предложили 1419 рабочих мест в строительстве, промышленности, торговой сфере, благоустройстве, сфере услуг, медицине, педагогике. Средняя зарплата бойцов варьируется от 400 до 1100 рублей.

Дарья и Наталья зарабатывают летом каждый год, но почтальонами стали впервые.

- Работать летом - это тема! - с энтузиазмом говорят девушки. - А работа почтальона - это бесплатный фитнес! У нас такая позиция: любой труд - это опыт, личные деньги и только позитивные моменты.

Лето будет жарким...

Студенческий педагогический отряд в количестве 23 человек Могилевского государственного университета им. А.А. Кулешова вновь на практике в детском оздоровительном лагере «Любуж».

Главная задача бойцов педагогического студотряда - увлечь школьников

развивающими, развлекательными и подвижными играми, чтобы ребята получили максимальные эмоции от своего отдыха. Многие из бойцов сами когда-то отдыхали в этом лагере, а теперь выступают в роли воспитателей. В оздоровительном лагере «Любуж» отметили, что для студентов это бесценный практический опыт и отличный отдых. Студотрядовцы не рассматривают свою работу исключительно как источник заработка. Время, проведенное в лагере, приносит множество плюсов, среди которых общение; активная жизнь, веселье, батлы, игры и дискотеки.

Это лето останется в их памяти как самое интересное.
Людмила САВЧЕНКО. Фото автора